

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 44. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. OKTÓBER 31. PÉNTEK.

## A szovjetcsapatok nem képesek már tartós ellenállást tanusítani

A magyar seregtestek előtt megtört a szovjet utóvédek ellenállása — Menekülnek a magasrangu szovjettisztek és népbiztosok Leningrádból —  
Döntő harcok a keleti arcvonal középső részén

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szovjet ellen harcoló szövetséges erők az ellenségnek a donecmenti partvidék utolsó sávjából való kiszorítása közben újabb jeleltős területeket szálltak meg. A magyar seregtestek előtt megtört a szovjet utóvédek ellenállása és a honvédkötélekek elérték a

Donec-folyót. Eközben egyik kisebb egységünk 120 foglyot ejtett és egy nehéz harcokcsit zsákmányolt. Az ellenség harctevékenysége a magyarokkal szemben ugyiszólván kizárólag légitvekenységre szorítkozik. Veszteségeink az eddigi alacsony szinten mozognak.

### Az olasz sajtó Magyarország helyzetéről

A Tribuna csütörtöki számában Graciani, a Budapesten járt olasz újságíró érdekes cikket közöl a háborús Magyarország helyzetéről. Ez a nemes nép — írja a többek között — a tengelyhatalmak oldalán küzd, hiszen az évszázados civilizációs küldetéséhez. A magyar nép egyike a Duna-medence legértékesebb népének. Ma Magyarország katonai és politikai téren is nagy szerepet játszik Európában. Magyarország kapcsolatai

a tengelyhatalmakkal minden nap bensőbbek és barátságosabbak lesznek. Magyarország megtalálta az utat energiáinak értékesítése felé. Az ázsiai ellenséget, amely elé Magyarország biztos védőbástyát emel, sikerült visszaütni a Kárpátoktól több mint ezer km-re. A magyar honvédség csapatai az olasz és német csapatok mellett üldözik a megbomlott menekülő bolsevistákat.

### Német hadijelentés

A Fűrér főhadiszálláról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli: A Krim félszigeten a német erők feltartóztatlanul üldözik a megvert ellenséget. A szovjet utóvédek helyi fellegű ellenállást megtörtük. Eközben ismét több ezer foglyot ejtettünk és sok löveget zsákmányoltunk.

Az ellenségnek a Donec medencében történő üldözése során német csapatok széles szakaszon elérték a Donec felső folyását. Az Ilmen és Ladoga tó között folyó eredményes támadó hadműveletekben páncélos osztagok merész vállalkozással elfogtak egy ellenéges páncélvonalat és sok fog-

lyot ejtettek. Német nehéztüzérség eredményesen lötte Leningrád hadifortosságu berendezéseit.

A légierő hatásos éjjeli támadást intézett Moszkva és Leningrád ellen.

Észak-Afrikában német harci gépek bombáztak egy Marsa Matruh tól keletre fekvő brit repülőteret és a Nilus torkolatában fekvő kikötőket.

Egyes brit gépek az elmúlt éjjel az északnémet partvidéken bombákat dobtak le anélkül, hogy kárt okoztak volna.

Galland alezredes, egy vadász század parancsnoka elérte 90 és 91. légi győzelmét.

### Döntő harcok

A német TI katonai részről a következő értesülést kapta:

A keleti arcvonal középső részén a német csapatok a legutóbbi napok harcaiban sikeresen előre nyomultak az erős bolsevista ellenállással szemben.

A szovjet csapatok egyedül az október 26-i harcokban csupán az arcvonal egyik szakaszán 4 ezer foglyot, 29 harcokcsit és 25 löveget vesztek. A harcok folyamán a németek csapata tűz alá vette husz szovjet harcokcsi gyülekezését, amelyeket a német csapatok ellen támadásra készen tartottak.

A német ágyúk tüze sok harcokcsit szétrombolt. A bolsevisták hiábavaló ellentámadása során október 28-án is nagy veszteségeket szenvedtek. Egy német gyalog hadosztály október 28-án a délelőtti órákban hat 25 tonna szovjet harcokcsit semmisített meg. Az arcvonalszakasz másik részén a szovjet csapatok a német támadás területét erősen elaknásították. Az itt működő német gyalog hadosztály utász zászlóalja egyetlen napon több mint 3500 aknát szedett fel ezzel lehetővé tette a hadosztály csapatai számára a további előnyomulást. (MTI)

A véderő-jelentés kiegészítésül a Német TI a következő értesülést közli:

A szovjet csapatok aligha képesek már tartós ellenállást tanusítani, miként ezt üldözésük a Donec medencében igazolja.

A német és szövetséges csapatok széles arcvonalban elérték a Donec felső folyását. (MTI)

### A szovjet óriási vesztesége

Mint a Német TI katonai hely-

ről értesül, a pontos értesülések összeszámolása után most már megállapítható, hogy a bolsevisták június 22. és auguszt. 31-e között összesen 148 lövészadosztály, 39 páncélos, tíz lovas, 8 hegyi, 2 népfelkelő hadosztály és légiuton szállított gyalogdandárt, összesen tehát 209 teljes nagyobb alakulatot vesztek a hozzátartozó tüzérségekkel, fegyverekkel, lovakkal és járművekkel együtt. A bolsevikoknak sebesültekben, betegekben és egyéb harc képtelenekben elszenvedett veszteségeit csak a hadosztályok elpusztulásával és szétverésével beállt veszteség felének vesszük is, akkor is legkevesebb 4.5—5 millió katonának vehetjük a szovjet jun. 22-től aug. 31-ig elszenvedett emberanyag veszteségét. (MTI)

### Menekülés Leningrádból

Mint a Német Távirati Iroda értesült, a körülmények Leningrád előtti arcvonalon október 29-én viszszerverték a Szovjet több zászlóaljnyi erősségű ismételt kitörési kísérleteit és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A szovjet csapatok több hullámban kísérelték meg a német csapatok vasgyűrűjét megközelíteni. Az előretolt német állásokból azonban gyilkos tűz fogadta az elkeseredetten támadó bolsevistákat, úgy hogy az első szovjethullám azonnal összeomlott.

Az egyik szakaszon a szovjet csapatok harcokcsitámogatással akartak egy szabad térségen átkelni azonban alig hagyták el a szovjet harcokcsik a védelmet nyújtó erdős területre, a német páncéltörő tüzérség azonnal tűz alá vette őket.

A támadó páncélosok közül hatot elpusztítottak. Miután a páncélostámadás összeomlott, a szovjet gyalogság kénytelen volt a németek gyilkos tüzelése közben sok halottat hátrahagyva visszavonulni. (MTI)

### A francia túsok kivégzését elhalasztották

(MTI) Stülpnagel tábornok kiáltványában, amelyben a tuskivégzések újabb elhalasztását közölte, a megszállt Franciaország lakosságával a meg nem szállt francia területen csütörtökön vált ismeretessé és jelentős megkönnyebbülést hozott. Illetékes helyen hangsúlyozták azt a körülményt, hogy a felfüggesztés nincs időben meghatározva és nincs kitűzött időpont a bűnösök kézrekerítésére. Német részről még most is hangoztatják, hogy a megtorlás kizárólag háborús jellegű intézkedés, de semmi esetre sem politikai indokból ered.

# Munka után egy kis szórakozás a Páll sörözőben

## Vízierőink tervszerű kihasználása

A Magyar Mérnök- és Építész-Egyletben okt. 28-án Benedek Pál kir. főmérnök „Vízierőink tervszerű kihasználásának energiagazdasági vonatkozásai” címmel tartott előadást. Vízierőink kihasználásának energiagazdasági vonatkozásait vizsgálva kimutatta, hogy a vízierő kihasználás összekapcsolása más vízhasznosításokkal gazdasági szükségesség. Ismertette a milliárdos beruházási programba beiktatni javasolt tervezetét. A tervezet egyetlen létesítménnyel a vízierő kihasználás, az öntözés, a hajózás és az árvízvédelem érdekeit kívánja megvalósítani. E létesítmény a visó-völgyi tárolómedence, amelynek megvalósítása sok nehézségbe ütközik, amelyek azonban nem érintik a mű rentabilitását és eltörpülnek azok mellett az előnyök mellett, amelyeket a tárolómedence létesítésével elérni lehet.

A Visó-völgyben létesíthető 1,5 milliárd köbméter víztárolókat a tároló létesítése biztosítaná az or-

szág villanyszükségletének igen tekintélyes részét, az Alföld öntözéséhez szükséges vízmennyiséget, még az ugynevezett korszakos szárazságokban is, a tiszai hajózást, még az előfordulható kisebb víz-állások esetén is, valamint a Tisza árvízszintének csökkenését, és pedig Máramaroszigetnél mintegy 150 méterrel, Tiszaujlaknál mintegy 70 centiméterrel, a Szamos-torok alatt mintegy 40 centiméterrel és a Bodrog-torok alatt mintegy 20 centiméterrel.

A víztárolómű építési költsége kb. 100 millió pengőre becsülhető. A tervnek a milliárdos beruházási programba való beiktatása esetén azonban szükséges, hogy az előkészítő munkálatokra a megfelelő összeg kellő időben rendelkezésre álljon, mert a jövőben annyi műszaki alkotás vár megvalósításra, hogy ezek közül csak azok lesznek megvalósíthatók, amelyeknek előkészítése már most megtörténik,

gye és hadiárvaik a halottak emlékével kapcsolatos kegyeleti napokon a temetők környékén a szokásos élelmiszerárúsítással kapcsolatban jegy nélkül árusíthatják a kenyéradagokat.

A közlekedési miniszter a felterjesztésre leiratban értesítette a polgármestert, hogy a kért engedélyt október 29-től november 3-ig megadja, de kiköti, hogy az így engedélyezett jegynélküli kenyéradagokat csak a HONsz tagjai sorába tartozó hadiözvegyek, hadiárvaik és hadirokkantak, árusíthatják, akik egyeb-

## SIRKÖVEK

műköből és termésből olcsón kaphatók  
DEBRECENI, MŰKÖGYÁRNÁL  
Füredi utca 2.

ként az illetékes kerületi előjáróságoktól az élelmiszerárúsítására engedélyt kaptak.

## Termelői jutalom a paprika-termelőknek

A földmivelségi miniszter rendelettel felhatalmazta a Magyar Fűszerpaprikát Ertekesítő Központi Szövetkezetet, hogy az 1940/41. üzletév pénzügyi letelezéséből az 1940. évben engedély alapján termelt és az illetékes termelő szövettségek által ellenőrzésére megállapított, tényleg beületett terüle-

tek után a fűszerpaprikatermelőknek kat. holdanként 48 P jutalmat, mint termelői részesedést, a beszolgáltatott paprikamennyiségek után pedig a fűszerpaprikakészítőknek (öröltetőknek) kg.-ként 5 fillér kikészítői részesedést folyósíthasson.

## Tilos a sírok kivilágítása

(MTI.) A sírok kivilágítása az évben az ország egész területén további rendelkezésig tilos.

## Kereskedői tagértekezlet

A fűszer és élelmiszerkereskedők tájékoztatása és felvilágosítása céljából a Debreceni Kereskedő Társulat a Baross Szövetség debreceni szervezetével és a Fűszerkereskedők egyesületével karöltve a Kereskedő Társulat közgyűlési termében november 2 napján vasárnap délelőtt 11 órakor együttes tagértekezletet tart. A tagértekezlet tart. A tagértekezleten elsősorban a fűszer és élelmiszer kereskedelmi árakat szabályozó rendeletek és ezek végrehajtásá-

nál követendő eljárás ismertetése kerül napirendre, másodsorban az érdekelt kereskedők részletesen megvitatják azokat az észrevételeket, kívánásokat, amelyek az árszabályozó rendelkezések végrehajtása során ezideig felmerültek. Az együttes tagértekezletre a helybeli hatóságok is meghívást kaptak. A megnevezett kereskedelmi érdekképviselet elnökségei felérlik az egyesület tagjait, hogy értekezleten a saját érdekeikben okvetlenül jelenjenek meg.

## November 3-ig jegy nélkül árulhatnak kenyeret a temetőknél a HONsz tagjai

A HONsz országos központja felterjesztésben kérte a közlekedési miniszter engedélyét, hogy a hadirokkantak, hadiözve-

## APOLLO fimszínház

**Az ördög nem alszik**

Szombaton: 5, 7, 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb hirodók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

## A gabonafelesleg felajánlása

Minden gazda tudja, hogy okt. 31-ig kell beszoigáltatni, ill. megvételre felajánlani a gabonafeleslegeket. Ha a gazda feleslegeit ez időpontig nem szolgáltatja be, okt. 31-e után már 10 százalékkal kevesebbet kap termelvényeiért. A közlekedési miniszter ezúton hívja fel újra a gazdák figyelmét arra, hogy a buza, rozs, árpa és zab feleslegeiket saját érdekeikben meg-

az időpont lejártá előtt ajánlják fel a Hombárnak megvételre, mert köztudomásu, hogy minden gazdát leszámoltatnak. Ha valaki készletét fenti időpontig nem ajánlotta fel vagy késedelmesen ajánlja fel, nemcsak 10 százalékkal kevesebbet kap érte, hanem súlyosabb esetben a szigorú büntetést sem kerülheti el. (MTI)

## Kötelezővé akarják tenni a kender és len termelését

Egyik somogy megyei község mezőgazdasági bizottsága közgyűlésén javaslatot fogadtak el, hogy a kender és len termelését bizonyos mértékben tegyék kötelezővé. A javaslatot az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara magáévá tette és ebben az ügyben előterjesztés-

sel fordult az Országos Mezőgazdasági Kamarához. A javaslat odaírányul, hogy a földmivelségi miniszter bocsásson ki olyan rendeletet, amely bizonyos mértékig kötelezővé teszi a kendernek és lennek termelését.

## Menetrendi változások

November 1-től a Budapest nyugati pályaudvarról 7.25 órakor induló és ide 21.41-kor érkező gyorsvonat Budapest—Szeged között, továbbá a Budapest keletiről 8.30-kor induló és ide 20.40 érkező személyvont Budapest—Gyékényes, illetőleg Bécs között újból közlekedik. Ugyanígy Budapest keleti pályaudvar Munkács Miskolc között egy Árpád gyors, sinautót helyeznek forgalomba

## HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

## A néma kolostor

Aktuális hirodókkal műsoron.

amely Budapest keletiről elsőtizenben, november 1-én 17.23-kor indul és Munkácsra 22.05 órakor érkezik. Ellenirányba Munkácsról először november 2-án 12.20-kor indul és Budapest keletre 16.50 érkezik. E gyors sinautóbusz csat

lakozást kap Csapon Ungvár felé és felől. E változásokról részletes tájékoztatást az október 6-tól érvényes hivatalos menetrend könyvhöz kiadásra kerülő pótlék és helyesbítés nyújt. MTI

## Földigénylők figyelmébe

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az Országos Földpiroktorendező Bíróság által megváltási eljárás alá vont és a korábban juttatott kimozdítása folytán

1. Richter Gedeon ingatlanából megváltott 28034/16—17 hrsz. 2 kat. hold 800 négyszögöl területű,
2. Friedländer Márton ingatlanából megváltott 28098 1—3 hrsz. 2 kat. hold területű,
3. Debrecen sz. kir. város ingatlanából megváltott 19647/8 hrsz. 1 kat. hold területű,
4. Tabak József ingatlanából megváltott 14804/3—6, 14807 hrsz. 1 kat. hold 1558 négyszögöl területű,
5. Harnstein Nándor ingatlanából megváltott 34528/41 hrsz. 609 négyszögöl területű,
6. Steinfeld István ingatlanából megváltott 31858/21 hrsz. 1200 négyszögöl területű,
7. Debrecen sz. kir. város in-

gatlanából megváltott 19671/5 hrsz. 1 kat. hold 300 négyszögöl területű,

8. Harnstein Nándor féle ingatlanból megváltott 34528/2 hrsz. 1 kat. hold 1000 négyszögöl területű,

9. Debrecen sz. kir. város ingatlanából megváltott 19665/23 hrsz. 1 kat. hold 79 négyszögöl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan megüresedett.

A lenti ingatlanokra igényeiket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 40. sz. szobájában (Kossuth utca 20. alatt) a hivatalos órák alatt 1941 november 15-ig terjedő időben mindazok bejelenthetik, akiknek ingatlanszerzési képességét az 1939. IV. tc. nem korlátozza, továbbá akik az 1920. XXXVI. tc. 2. §-a alapján földhöz juttathatók és velük szemben az ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok nem lórogna lenn.

## Kérelem

### Debrecen közönségéhez

A Magyar Vöröskereszt hősiessen harcoló honvédsapataink részére ajándécsomag-mozgalmat szervezett s már eddig is sok ezer csomagot küldött, hogy ezzel az itthonmaradt társadalmunk a harc-térben küzdő katonáink iránti szeretetét tolmácsolja.

A Vöröskereszt debreceni városi választmánya Debrecen város közönségének is lehetővé kívánja tenni, hogy a sebesült és harcoló honvédek részére szánt ajándékaik illetékes helyre juttassa.

Felkérjük tehát mindazokat, akik katonáink részére ajándék-csomagot kívánnak küldeni, hogy azt a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének (MANSZ hivatalos helyi ségibe november 15-ik napjáig délelőtt 9—1 óráig terjedő időben beszállítani sziveskedjenek. Egyéni (névre szóló) ajándécsomagok nem küldhetők.

Ajándécsomagokban a következők küldhetők:

I Ruházat: Pullover, sál, harisnya, érmelegítő, kesztyű (sikesztyű)

fülvédő, gyapju fehérnemű, hőszemüveg meleg ing.

II. Felszerelési cikkek: Bicska, óra, öngyújtó, dohányszelence, cigarettatarca, pipa cigarettatöltő, zseblámpa, sipok szappan, borotvaszappan, fogkefe, fogkrém, természet, toltóolló, írószer.

III. Dohánytermék: Cigaretta, dohány, szivar, cigarettapapír, hüvelygyula, cigarettaszipka.

IV. Elelmiszer: Mindenféle konzerv (szardínia, hus, főzelék, befőtt gyümölcs, tej, stb.) csak bádogdobozban, csokoládé, kétszersült, keksz, bor, sör, pálinka, rum, párlatok megfelelő csomagolásban (hordóban, vagy bélelt ládában elhelyezett üvegekben), savanyú és erős cukorkák, szalámi, kolbász ami legalább két hónapig eláll és a szállítást kibírja, csomagolt, sajt aszalt gyümölcs, száraz tészta, gyümölcsíz, és lekvár.

V. Szórakoztató cikkek: Társasjáték, hangszerek, főként szájharmónika, gramafon, és gramafonlemez.



*Elrontod a szemed  
lámpafényvél!*

El is rentja — rossz világításnál. Ne engedjük hát olvasni a gyereket? Dehogyan — de gondoskodjunk tökéletes világításról. Tungstam Krypton lámpát a csillárba, az asztalra — így legalább áramot is takarítunk meg.



VI. Sajtótermékek: Folyóiratok sorozat regények, könyvek a) Folyóiratok: Általános jellegű szórakoztató képes folyóiratok. b) 10, 20, 30, 50 filléres regények félpengős és pengős regények kétpengős regények. c.) Mindenféle általános szórakoztató irodalommal foglalkoztató könyvek. (Szakirodalom kivételével.)

VII. Csomagoló eszközök: Papír, zsinig, láda ragasztószerek, szögek.

Pénzadományokat is elfogadunk Egy honvéd ajándécsomag megváltási ára 5.— pengő. Pénzadományok a Debreceni Első Takarékpénztár Rt.-nél levő Vöröskereszt folyószámlára fizetendő be.

Dr. Tatay Zoltán,  
a Vöröskereszt választmány elnöke  
Dr. Kölcsey Sándorné,  
a Vöröskereszt Választmány társ-  
elnöke.

Magdolna, Sörös János g-cseléd Bánk 331 leány Erzsébet, Csontos Ferenc keresk. István-u. 15 f. István, Pál János napsz. B.-ujváros leány Erzsébet.

**Eljegyzések:** Gajdos János süti s. Csokonai-u. 12. Tanyi Mária M-pécsi-u. 7. M. Kovács Sándor MÁV alk. Haláp 128—Kovács Gizella uo. 149, Sári István fodr. s. Hétvezér-u. 71. Kocka Aranka Kurucz-u. 93. Káplár Sándor gazd. Nagycsere 154. — Kovács Mária Bellegelő 502, Szabó Géza keresk. s. Kinizsi-u. 40—Sütő Róza Keresztesi-u. 80.

**Házasságok:** Rebmán Gyula borbély m.—Tóth Eszter Sámson u. 64. Kovács József MÁV órab. V-pécsi-u. 1—Dobi Juliánna Bellegelő 375, Dörgő Sándor útváros Nagyszalonta-u. 38—Nádasdi Eszter B-ujváros.



**Halottak:** Gombos István ref. 76 éves Tóth A.-u. 16. Gyurkóvics Endre gk. lelkész 48 éves Csizsár, Vas Sándor ref. 7 hónapos Hatvan-u. 53. Görömbey Ilona ref. 32 éves Nagykálló, Erdélyi György ág. ev. Baross-u. 13. Laboncz János ref. 70 éves Teleki u. 47. Özv. Papp Jánosné rk. 85 éves, Délior 13, Hadadi Sándor ref. 36, éves Kunmadaras, Otvös Katalin ref. 17 éves, Böszörményi ut 27, Kiss Bálint ref. 65 éves, Zsák u 9,

## VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

### REPÜLŐ KALÓZOK

Aktuális hirdókkal műsoron.

## METEOR MOZGÓ

Szombaton: 3, 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

### Halálra ítétek

Szerda, Csütörtök  
**A tokaji aszu**

Szombaton, Vasárnap

### Ököljog



## A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bia szálló félelemet, ahol a párt speciális tanácsadó rováójában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bia szálló félelemet nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

## Hirdetmény!

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Köztemető látogatók nagy számára való tekintettel november 3-ig bezáróan reggel 8 órától kezdve a Csapó uccai vonalon az összes villamóskocsikat a Csapó ucca elejétől a Köztemető főbejáratáig közlekedtetjük, úgy hogy az utasok ezeken a napokon már a délelőtti folyamán is átszállás nélkül utazhatnak ki a Köztemetőbe és onnan vissza.

A Debreczeni Helyi Vasut RT. Üzletigazgatósága.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámrompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent-

## FÉRFIÜLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

## PETRIKNEI

Szent-Anna utca 6. szám.

említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámrompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fo-

gyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegét annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

## Élelmicikkek árjegyzékének kötelező kiügyesztése

A most megindult hatósági árfelelőzeti vizsgálatokkal kapcsolatban a hatósági közegek arról szereztek tudomást, hogy a helyi élelmiszerüzletek jórészen az üzlet-helyiségben az élelmicikkek árjegyzéke a 29.100/1940. K. K. M. számú és helyileg már korábban közzétett rendelkezés ellenére nincsen szembe-  
tűnő módon kiügyesztve. Minthogy a hatósági ár-

jegyzék kiügyesztése az abban nem foglalt más élelmiszerekről kötelezőleg készített árjegyzéket nem pótolja nyomtatékosan figyelmzett a hatóság a helybeli élelmiszerkereskedőket, hogy a fenti törvényes rendelkezésnek annyival is inkább tegyenek eleget, mivel ellenkező esetben büntetésnek teszik ki magukat. Elsőfoku iparhatóság.

## A milliárdos mezőgazdaságfejlesztési törvényjavaslatot tárgyalta a MÉP.

A Magyar Élet Pártja földmívelésügyi, közgazdasági, közlekedésügyi és agrársportja Bárczay Ferenc és Mayer János enkölete alatt három ülésben foglalkozott a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslatról. A javaslat vitáját Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter felszólalása vezette be, aki a párt általános helyeslése közben ismertette a javaslat célját és alapvető rendelkezéseit. Felszólalását a javaslat korszakalkotó fontosságához méltó szakszerű vita követte, amelyben vitéz Hunyady Ferenc gróf Máriássy Mihály, Csorba sándor Ivády Béla, vitéz Patacsy Dénes, Szent-Iványi József

Baross Endre, Szakáts Pál, Sigray István, Boér Agoston, Szinyei-Merse Jenő, Czizmadia András, Pataky László, Czermann Antal, Krudy Ferenc, vitéz Roszner Iván báró, Kossuth Pál, Plósz István, vitéz Szalay László, Miskolczy István, Jurcsák Béla, Bencs Zoltán országgyűlési képviselők, valamint Örfly Imre és vitéz Liptay László felsőházi tagok vettek részt. Az együttes bizottságok a törvényjavaslatot általánosságban, majd Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter és Bárczay János földmívelésügyi államtitkár felvilágosításai után részleteiben is elfogadták.

## MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

## Versenyárgyalási hirdetés

A hortobágyi csárda mellett építendő kétszobás cselédlakás I. föld, kőműves, elhelyező stb. munka II. ácsmunka III. bádigos munka, IV. V. VI. VII. asztalos, lakatos mázó és üveges munkáinak vállalatbaadására nyilvános versenyárgyalást hirdetek. Az építés költségei biztosítva vannak.

Az előirt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított összefűzött, sajátkezűleg aláírt és a hátlapon cégszöveges pecséttel ellátott ajánlat „a hortobágyi csárdánál építendő kétszobás cselédlakás építési munkáira” feliratu, pecséttel lezárt sértetlen borítékba zárva 1941. nov. hó 19-én szerda d. e. 10. óráig Debrecen város iktatóhivatalába nyújtandó be, vagy olyan időben adandó postára, hogy a jelzett határidőig az iktató hivatalhoz beérkezzen.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap délelőtt 11. órakor nyilvánosan bonthatnak fel, a városháza tanácsteremben amely eljáráson ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek.

A jelen kivonatos versenyárgyalási feltételek, valamint az ajánlatot és költségvetési úrlapokat díjtalanul a városi műszaki ügyosztályban (Csapó u. 35. II. em. 12 szoba) megszerezhetik. A tervek ugyanott megtekinthetők.

## A Községi Tanítók tanulmányi kirándulása

A Községi Tanítók Országos Egyesülete december 28, 29, 30 és 31-én, a szokásos tanítói gyűlésekkel egyidőben „Ismerd meg Budapestet” tanulmányi kirándulássorozatot rendez, melynek keretében kerek képet nyújt Budapest pedagógiai, kulturális, ipari és gazdasági berendezéséről, valamint megismerteti a főváros sajátos látványait megfelelő vezető utmutatása mellett. Az egyesület akcióját a főváros hatóságai — élükön a polgármesterrel — minden tekintetben támogatják. Így lehetővé válik, hogy a résztvevők számára mindenütt a legnagyobb kedvezményt biztosítsák, sőt igen olcsó szállásról is gondoskodhassanak. Az érdeklődők forduljanak az egyesület elnökségéhez.

## ALFÖLD

### IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.  
6 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piacc-utca 73 sz.  
Telefon: 16-87.